ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

Главы Новочунского муниципального образования

за 2011 ГОД

п.Новочунка

2011г

Уважаемые депутаты, жители, гости.

          На территории муниципального образования проживает   2747 человек. Из них трудоспособного населения 1261человек, работающих-556 человек, безработных – 150, неработающих -530 человек. Умерло в 2011г - 32  человека. Родилось –32человек.  Средняя заработная плата в 2011 году составила -5881 руб.  Хозяйств на территории -890. Площадь земель находящихся в муниципальных границах –3083га. Работающих предприятий в лесном комплексе – 7 с количеством работающих  – 162чел. Предприятий, работающих в сельском хозяйстве- 3. Предприятий торговли – 14 (торговых точек – 22). 3-школы. 2-д\ сада. Амбулатория, 2 фельдшерских пункта, отделение скорой медицинской помощи, отделение связи , 3- почтовых отделения. На территории расположены : лесничество, аптека, ветеринарный пост, музыкальная школа, 2-дома культуры, 2-библиотеки, АЗС –2 точки ,участки обслуживающие железную дорогу.  Муниципальные предприятия – администрация, пожарное депо, МУП ЖКХ «Исток»(по решению думы работа которого в 2012 году приостановлена), спортивный комплекс, парикмахерская.

 Об исполнении наших полномочий.

1. В правотворческой  сфере.

Дума Новочунского муниципального образования второго созыва в 2011 году работала в составе 8 человек. За отчетный период состоялось 20  заседаний Думы, на которых рассмотрено 55 вопросов.

   За период работы Думы были разработаны и приняты нормативные акты, касающиеся оплаты труда административного аппарата муниципального образования. Утвержден реестр муниципальных должностей, перечень должностей, обеспечивающих деятельность муниципальной службы администрации Новочунского муниципального образования 

   В Новочунское муниципальное образование комитетом по развитию бизнеса и предпринимательства Чунского района ранее было передано жилье, в  связи с чем возникли вопросы по управлению и распоряжению  данным имуществом.

  Дума муниципального образования на протяжении года заслушивала отчеты по работе с принятыми ранее программами. В  марте попутно с отчетом главы Поселения  были рассмотрены отчеты о работе  бюджетных учреждений, работающих на территории. Немало внимания уделялось работе спортивного комплекса «Кедр», поднимался вопрос о строительстве школы в поселке Новочунка.

  Депутаты Думы работали над внесением изменений и дополнений в Устав муниципального образования.

  На протяжении всего отчетного периода велась работа по внесению изменений и дополнений в бюджет Новочунского муниципального образования. На последнем заседании Думы утвержден бюджет на

 201 2год.

  Ежеквартально заслушивались отчеты по исполнению бюджета  муниципального образования.

  В отчетном периоде в администрации муниципального образования сложилась тяжелая финансовая обстановка. Администрация знакомила депутатов  с информацией, направленной на режим экономии финансовых средств. На заседании Думы заслушан анализ выполнения программы мероприятий, направленных на обеспечение  сбалансированности бюджета Новочунского МО

Заслушан вопрос о собираемости налогов на территории.

Утверждено Положение о порядке предоставления в аренду муниципального имущества .

Утверждено положение о муниципальном казенном предприятии «Администрация Новочунского муниципального образования».

Принято ряд программ - Программа  энергосбережения  на 2010-2011гг.,  Муниципальная целевая программа по повышению безопасности дорожного движения. Заслушан отчет о выполнении программы о «Содействии занятости населения» и принята новая программа по этому вопросу  на период 2011-2013 годы. Утверждена производственная программа организации коммунального комплекса в сфере водоснабжения МУП ЖКХ «Исток».  Сделан анализ приоритетов развития  территории  Новочунского муниципального образования, приняты приоритеты развития  территории до 2020 года.

Утвержден план социально экономического развития Новочунского МО на 2012 год

Принят план профилактических противоэпидемических мероприятий по туберкулезу на территории.

Рассмотрены изменения и дополнения в программу социально-экономического развития территории  до 2015 года.

Утверждено Положение об организации транспортного обслуживания населения территории.

Утвержден план мероприятий, направленный на предупреждение экстремистской и антитеррористической деятельности до 2012 года. Рассмотрен вопрос  о передаче полномочий по организации и осуществлению  мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории  от чрезвычайных ситуаций

Разработаны и приняты положения о земельном  налоге  и налоге на имущество физических лиц на 2012 год. Данные положения прошли экспертизу в налоговой инспекции. 

Все правовые акты изданные в администрации направляются в Минюст г.Иркутска и прокуратуру Чунского района.

Установлены дополнительные основания признания безнадежными к взысканию недоимки и задолженности по пеням и штрафам земельного налога  и налога на имущество физических лиц.

Рассматривались вопросы подготовки  объектов социально-культурной сферы  к  отопительному сезону.

Решен вопрос о передаче имущества  из ведения МУП ХЖКХ «Исток» в администрацию Новочунского муниципального образования.

На одном из заседаний  был принят план работы Думы Новочунского муниципального образования на 2011 год.

2.Полномочия в экономической сфере. Бюджетный процесс.

Утвержденный бюджет на 1 января 2011 год –5355 тыс. руб.,

 в том числе собственных  958,0 тыс. руб.; субсидии –1808 тыс. руб.; дотация на выравнивание бюджетного обеспечения-2430 тыс.руб. ; на исполнение областных полномочий ( ВУС)-159 тыс.руб.

Администрацией планировалось собрать собственных налогов 958 тыс. руб., фактически было собрано 1284,3тыс. руб, на 326,3 тыс. руб.  больше, это произошло в связи с увеличением сбора доходов по налогу с физических лиц (273,0тыс.руб), доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности- 83,5тыс.руб.   Уменьшились доходы от использования имущества находящиеся в муниципальной собственности на 50,5 тыс.руб. . Снижение произошло в связи с изменением законодательства , изменились сроки начислений по этим налогам.

В течении 2011 года бюджет был  дополнительно пополнен:

· за счет дотаций бюджетам поселений на поддержку мер по обеспеченности сбалансированности бюджета ( Народный бюджет) –1175 тыс.руб. из них исполнено: ремонт  дорог -459,0 тыс.руб; приобретение навесного оборудования-452,5 тыс.руб; приобретение материалов на ремонт водонапорной башни п.Заводской-198,0 тыс.руб; приобретение спорт.инвентаря-65,5 тыс.руб.

· За счет прочих межбюджетных трансфертов-  836,6тыс.руб    из них 273,0 тыс.руб –погашение по коммунальным платежам (за эл.энергию); 265,6тыс.руб погашение задолженности по фондам; 298,0 тыс.руб на заработную плату и погашение начислений на нее.

 На конец 2011 года бюджет составил –7787,3 тыс.руб

     Большую работу в 2011 году администрация проводила на территории по вопросам собираемости собственных доходов, одновременно введя усиленный режим экономии материальных затрат. Что позволило уплатить собственные налоги за 2011 год и закончить финансовый год без увеличения кредиторской задолженности, если не считать оплату полномочий в сфере ЖКХ        Администрация  не увеличивала заработную плату, не имела возможности выплачивать премию сотрудникам, не выделяла из бюджета финансовых средств на культурно массовые мероприятия. Основные платежи - это заработная плата, начисления на нее, коммунальные услуги, содержание и деятельность пожарной охраны, спортивного комплекса, связь, оплата программ – Гарант, Смета, Учет домовладений, авто предприятию.

 На 1 января 2012 года задолженность перед МУП ЖКХ «Исток» составила 462,0 тыс.руб. 

    В кредиторской задолженности муниципального образования   числится задолженность по налогам прошлых лет 756,0тыс.руб. 

На 1 января  2011 года имелась задолженность в сумме 1057,0 тыс.руб по кредиту взятому в 2009 году, администрацией своевременно погашен  плановый  платеж 2011 года - 209,0 тыс.руб., в связи с этим областью проведена реструктуризация долга на сумму 848,0 тыс.руб. ( т.е. долг по кредиту погашен полностью).

Регулярно администрация работает с имуществом, как юридических, так и физических лиц. В 2011г. было выявлено неучтенное имущество у предприятий, в личных хозяйствах. Администрация побуждает налогоплательщиков к постановке на учет, как собственности, так и земельных участков. В администрации  работает программа,  в которой намечена работа по учету и контролю, за имуществом, земельными наделами подлежащими налогообложению.

   С 2008г МО самостоятельно занимается приватизацией жилого фонда. В 2011г.в собственность приватизировано 10квартир, общей площадью 513,5 кв.м., жилая площадь – 362.82 кв.м. Всего приватизировано с 2008г -198квартир. 175 зарегистрировано. За 2011г. зарегистрировано – 88 квартир.

В 2011 году -выданы 2 разрешения на строительство: 1- новой школы, 1 -жилого дома (Фалалеева Л.Д.). 

 -выдано 2 разрешения на ввод в эксплуатацию объекта: 1- ж\д мост через реку Чуна, 1 – Трансформаторной Подстанции на 120 км.

-отведен земельный участок под строительство жилого дома в п.Пионерский, ул.Целинная

-отведен земельный участок под размещение производственной площадки в п.Новочунка, ул.Кедровая

-выдано выписок из похозяйственной книги для оформления земельных участков по упрощенной форме на 60 земельных участков

-оформлено в собственность земельных участков по упрощенной форме-57

-отправлено запросов в БТИ-32, в Росреестр-35(в т.ч. 1 в Росреестр г.Братска), 1 в администрацию г.Братска.

В 2011 году были зарегистрированы индивидуальные предприниматели: Нежевляк Л.С.-парикмахерская; Сундуков И.А.-фермерское хозяйство; Шмидт В.В.-лесопиление. Поставлен на учет пункт приема и отгрузки древесины-ООО « Сибтрейд».

-поведена проверка «Земельный контроль» по запланированным предприятиям

-подготовлена документация к тех.заданию на разработку схемы «Генеральный план Новочунского сельского поселения» и к тех.заданию на разработку проекта правил землепользования и застройки Новочунского МО.

-земельный налог собран в размере 21596 рублей

-налог на имущество-7763 рубля.

-созданы реестры  землевладельцев и собственников жилья. Реестры пополняются по мере поступления информации.

- В собственности граждан находится -  461  домовладение.

 3.Малый бизнес и предпринимательство

        Учитывая, что экономическое развитие территории все больше зависит от развития частного бизнеса, МО все больше заинтересовано в создании на территории благоприятных условий для его развития и в первую очередь малого бизнеса  в лесной отрасли и сельском хозяйстве. Муниципальным образованием в этом направлении :

- разработана программа по содействию малому бизнесу и его развитию.

- проводим большую разъяснительную работу

- регулярно анализируем работу малых предприятий

- способствуем участию предприятий МБ в кредитовании государством

- Помогаем в оформлении различной документации, собственности.

- При возможности помогаем практическими делами.

На территории района  работает программа позволяющая

 открыть малые предприятия, получив стартовую сумму в размере 

58тыс. 600руб. на одно рабочее место. В 2011г воспользовались 4 человека.

Администрацией проводится большая разъяснительная работа  по этому вопросу. Если анализировать интересы населения к видам

трудовой деятельности, то можно отметить, что интерес к

предпринимательству проявляют единицы, ведением личного 

хозяйства желают заниматься все меньше. В связи с этим на 

территории 530 человек просто не работающие. Высокая 

численность  населения, употребляющая спиртные напитки. В центре занятости состоит 150 человека. Многие стоящие на учете в центре занятости отказываются заниматься общественно полезным трудом, а если и работают, то совершают прогулы.  

4. Электрическое снабжение, дорожная деятельность, услуги авто транспорта, связь.

В связи с недостаточностью бюджетных средств муниципальное образование не имеет возможности не только работать на развитие, на благоустройство территории, а и должным образом содержать имеющуюся на территории инфраструктуру. Так не было возможности оплачивать уличное освещение круглогодично, заказать монтаж уличного освещения для п. Заводской , восстановить по улице Молодежная в п. Новочунка. По качеству поставляемой электрической энергии на территории особых проблем нет. Возникают разовые проблемы, которые в основном решаются быстро. Но одну, хочется все же озвучить. Это экстренное отключение электро энергии при ЧС ( замыкание, пожар), службы БЭС прибывают не ранее чем через час.

Со связью на территории  особых проблем нет. Руководство компаний связи,  расположенных на территории, постоянно работают над  ее улучшением. Так,  по обращению администрации руководство фирмы БИЛАЙН заменили оборудование, и эта связь по территории улучшилась. В  п. Заводской – работает таксофон, сотовая связь, которую обещают улучшить летом 2012г.

Оформлено и определено место для усилителя. Таксофоны есть в п. Новочунка, п.Пионерский. Появилась более устойчивая связь БВК и МТС.

У нас 189 абонентов стационарной связи Сибирь Телеком, которая имеет высокое  качество и не зависит от отключения энерго питания.  

  Территория  имеет услугу «интернет» через модемное соединение. В этом вопросе есть над чем работать и по обращению администрации оператор обещает улучшить скорость интернет услуг. В связи с низкой скоростью интернет соединения территория не имеет ни одного терминала по оплате и снятию финансовых средств.  

  На нашей территории работают, частные  маршрутные такси по маршруту «Чуна-Новочунка-Балтурино».  Автобусное сообщение  2 раза в неделю «Чуна-Бунбуй –Новочунка» Доплата за рейсы автобуса, который заходит к нам, с 2010 года увеличилась  и составила 32 тысячи рублей. 

Администрация имеет возможность оказывать услуги по перевозкам – грузовой автомашиной, тракторные услуги по расчистке снега, автобусные услуги.

- С приобретением трактора администрация ушла от затратных услуг по содержанию дорог зимой. Это дает большую экономию бюджету. 

- По летнему содержанию дорог на территории  проблемы остались. В первую очередь из-за того, что отсутствуют  денежные средства в бюджете в требуемом объеме. Нами оборудован имеющийся у нас трактор всем необходимым навесным оборудованием, но окувечивание выполнять нам не чем. Поэтому качество дорожного обслуживания будет отставать от нормативов.  В нашем МО собственных дорог – 67 км. Почва болотистая в п. Новочунка, поэтому внимания к себе дороги требуют постоянного. И без должного уклона и водоотведения, дороги будут регулярно разрушаться, сколько их не сыпь. Радует то, что начинает на территории области работать дорожный фонд. Субсидия, которая положена нашему муниципальному образованию в 2012 году 1617 тыс. руб. и плановые работы, запланированные в связи с эти будут выполнены по улицам – Транспортная, Болотная, часть Зеленой, Таежный проулок., думаю значительно улучшит состояние дорожного полотна – основной дорожной артерии поселка.  

 На территории имеется услуга обеспечения перевозок населения ж\д транспортом. Кассир   работает таким образом, что не ко всем поездам вокзал открыт. В зимнее время очень неудобно для населения.  

На сегодня проблему решаем с помощью безработных, которые привлекаются администрацией от ЦЗН. Но бывают моменты, когда нет  безработных, и закрыта касса, следовательно,  закрыт вокзал. Этот вопрос не решаем даже на уровне зама начальника ВСЖД.( обращались к Милостных).

У зданий школ и детских садов  были установлены дорожные знаки «Осторожно дети», однако население у нас неадекватно на это реагирует- знаки  регулярно обрывают или приводят в не годность с помощью оружия.

5.Обеспечение   твердым топливом. 

- Твердым  топливом территорию обеспечивают в основном частные лица имеющие личный транспорт.

- предприятиями занимающимися лесопилением ( их3 на территории)

- выделялись желающим на самозаготовку-1,260м3    (35 заявления по 36м3)

Администрация муниципального образования тесно сотрудничает со школой №5 п.Новочунка по поставке твердого топлива школе. Это очень проблемный вопрос , так как постоянного поставщика твердого топлива на территории нет. Администрация МО в 2011 году трижды обращалась в мэрию района о необходимости своевременно проплачивать задолженность за топливо, чтобы поставщики не прекращали поставку дров. На сегодня задолженность  РОНО за твердое топливо перед поставщиками: ООО «Пионерский ЛПХ» –911 тыс.руб; ООО «Лесник»-50,0тыс.руб,ИП «Каверзин»-57 тыс.руб. В 2011 году с поставкой дров в школу возникали проблемы, в решении данной проблемы администрация приняла непосредственное участие –  в срочном порядке,  бесплатно предприниматели, работающие  на территории выделели   7 машин дров для отопления.

В 2011 году мною оказана помощь по заключению договора с ООО «Лесник» для поставке дров школе №5п.Новочунка.

6.Благоустройство территорий, содержание свалок.

В 2011 году:

- проводился ямочный ремонт  гравием  дорог и улиц пос. Новочунка. (в объеме 1,5 тыс. кубометров).                                

- производился ремонт и очистка от снега пешеходных тротуаров.

- установлена водосточная труба по ул. Лесная.

-  отремонтирован мост в м/р. 120 км.

- производилась очистка улиц и дорог, а также подъездов к пожарным гидрантам от снега в поселках Новочунского муниципального образования.

- произведен ремонт колодца по ул. Мира.

- производилась уборка опасных деревьев по ул. Маяковского и Мира.

- произведен ремонт подъезда, установлены электрощитки и проводка 

в 2-х этажном доме по ул. Подстанционная, 

 - в пос. Пионерский обустроена детская площадка (песочница, качели, лавочка - паровоз.)

- в Новочунке ул. Юбилейная (2 качели, песочница).

- с помощью населения в м/р 120 км. построена новая горка.

- отремонтирован и залит каток в пос. Новочунка.

- совместно с предприятиями и объектами социального назначения проводилось благоустройство своих закрепленных территорий, уборка территорий около котельных, посадка деревьев и цветов, уборка территорий для проведения массовых мероприятий и ее благоустройство.

- производилась уборка стихийных свалок в черте поселков.

- в течении года производилось содержание свалки (полигона ТБО).

- за 2011 год домовладельцам выписано предписаний по уборке своих придомовых территорий – 303 шт, выписано протоколов о наказании 16 шт.

- в весенний период был проведен 2-х месячник по санитарной очистке территории.

- освещены платформы остановок электропоездов в пос. Новочунка 120 м/р и Заводской. 

- проведено окувечивание дороги по улице – Транспортная.

7. В части обеспечения населения водой администрацией выполнено:

- водонапорные скважины расположенные на территории отработали в течение года стабильно, 

- произведен ремонт крыши водонапорной башни расположенной по ул. 


  Спортивная, произведено утепление водонапорных башен на зимний период, 

- в Новочунке произведен ремонт колодца по ул. Мира, 

- изысканы пиломатериалы для ремонта  колодцев в пос. Пионерский,

- приобретен новый резервный глубинный насос, 

- закуплены материалы и оборудование для строительства новой водонапорной  башни в поселке Заводской. 

8. Пожарная безопасность:

- производился постоянный контроль Муниципальной целевой программы «Пожарная безопасность» на территории,

- производился текущий ремонт пожарного автомобиля,

- проводились инструктажи населения в количестве 2041 человек, раздавались памятки, работала радиогазета, вывешивались листовки на противопожарные темы,

- производился контроль состояния территории и всех видов собственности предприятий и учреждений в вопросе пожарной безопасности,

- уточнялся и обновлялся реестр добровольных пожарных дружин, дополнительно созданы добровольные пожарные дружины из числа жителей поселков,

- регулярно проводится уборка территории от сгораемого мусора, весенний отжиг травы вдоль дорог,

- регулярно проводится расчистка подъездных путей к водоисточникам, пожарным гидрантам,

- приобретен дополнительный пожарный инвентарь: пожарная мотопомпа –

2 шт, пожарные рукава – 3 шт, для тушения травы и лесных пожаров ранцевые опрыскиватели – 4 шт. ( 3 имеются)

- производился контроль за состоянием  минирализированных полос. Проведено восстановление минирализированных полос на вей их протяженности.( 10тыс.руб)

- На периоды высокой пожарной опасности или режима ЧС издавались

Постановления о введении на территории Новочунского муниципального образования особого противопожарного режима. Выпускалась радио газета.. Заключены договора с лесхозом, пожарным поездом о сотрудничестве.  

Произошло пожаров на территории  в 2011 году -5, возгорание травы  –40.

9. Обеспечение территории торговыми точками и услугами торговли:

- на территории достаточное количество торговых точек. Расположение их удобно и находятся во всех жилых районах поселков, а не как раньше , только в центре.

- особых жалоб у населения на торговое обслуживание нет. Конечно же какие то вопросы возникают, но это не столь глобально и не носит резко отрицательного резонанса.  

10.Работа с молодежью и пожилым населением.

    В 2011 году в Новочунском  МО администрация продолжила работу по выполнению следующих программ:  Муниципальная целевая программа «Поддержка ветеранов и ветеранского движения в Новочунском муниципальном образовании» на 2009-2011 годы; «Содействие занятости населения  Новочунского муниципального образования  в 2009-2011 годах»; продолжили  работу в рамках программы по молодежной политике и спорту на 2008-2011 годы:

 С января по март (включительно) в п. Новочунка работал каток, на котором в прокат выдавались коньки; три раза в неделю проводились тренировки по хоккею с мячом. ( В их кассе на данный момент 8 тыс руб.: производились траты на -2 праздника на льду, поездку волонтеров в Чуну и участие в конкурсах. Оставшиеся распределят на нужды молодежного движения)      

    В день влюбленных 14 февраля   администрация совместно с организатором МОУ СОШ № 5 , провели  на корте «Ледовое шоу», в программе были спортивные игры, эстафеты. 

В канун 23 февраля провели турнир по хоккею среди юношей, участвовало 4 команды.

  Тренерами  спорткомплекса «Кедр» проводились занятия по баскетболу, волейболу и боксу (в здании школы). В теплое время на стадионе проводились занятия по футболу и мини- футболу. 

   В течение года спортивные команды принимали участие в  районных мероприятиях:  14 августа молодежная сборная в количестве 32 человек участвовала в районной спартакиаде посвященной Дню физкультурника, заняла 1 место по волейболу. В сентябре наши спортсмены приняли участие в традиционных соревнованиях посвященных Дню лесника. Заняли 2 место в соревнованиях по волейболу.

В феврале от молодежи Новочунского МО  были представлены  шесть  работ на первый районный  фестиваль короткометражных фильмов, в котором победили в двух номинациях.  

 В п. Пионерский и п. Новочунка начало свою работу волонтерское движение. В 2011году  провели несколько акций. Например:  волонтерская группа «Стимул» ( из п. Новочунка)  в марте объявили об акции «Помоги ближнему». Ребята собрали игрушки, книги, игры и передали их детям из малообеспеченных, многодетных семей, большую часть игрушек передали в детский сад  № 28       п. Новочунка;

- в декаду «Пожилого человека» волонтеры  из п. Пионерский поздравили на дому людей старшего поколения и инвалидов, вручив им небольшие сладкие подарки.
     Волонтеры участвовали в 2-х  районных слетах. Команда «Позитив»             п. Пионерский в первом слете заняла 2 место.

 Так же были проведены следующие акции: «Георгиевская ленточка», «Возродим Чунскую тайгу», «Благоустроим родной поселок».  Принимали участие в акции «Рядом живет ветеран». 

За год вышли в свет 3 номера молодежной газеты «Стимул»,  которая информирует о  новостях жизни в молодежной среде  в  Новочунском МО.

Администрацией совместно с ДЦ п. Новочунка, п. Пионерский, а так же  с МОУ СОШ № 5 , 19, 26, музыкальной школой, библиотеками, детскими садами, спорткомплексом «Кедр»  для молодежи проводились мероприятия целью которых было  духовно-нравственное, патриотическое и физическое  воспитание молодежи; профилактика социально-негативных тенденций в молодежной среде, организация  досуга молодежи и населения в целом.

27 апреля в п. Новочунка состоялся праздник «Проводы Русской Зимы», 

 Традиционный праздник «День защиты детей» прошел во всех трех поселках нашего образования. Игровую  праздничную программу с играми, конкурсами провели  в ДЦ п. Новочунка в День молодежи 26 июня, на которой были награждены самые активные молодые люди муниципального образования  районными грамотами.

 24 июля  в Новочунке состоялся праздник «День муниципального образования». В ходе которого были подведены итоги конкурсов: «Лучшая усадьба 2011 года» ; « Цветущий сад» ; « Образцовый сад и огород»; «Конкурс букетов» - среди учреждений и предприятий. 

   Представители молодежи и более взрослого поколения участвуют и побеждают в районных конкурсах, таких как «Мисс Чунского района» участвуют третий год и занимают гран-при (руководитель Брюханова М.А.), «Минута Славы», вокальные конкурсы «Патриотической песни», «Играй гармонь», «Почетная семья Чунского района- 2011», в смотрах - выставках народного прикладного творчества и т.п.  В 2011году семья Гриневич Алика Ивановича и Натальи Николаевны  заняли 2 место в конкурсе социально значимых проектов в номинации « Мой двор».

В прошедшем году впервые приняли участие в областных конкурсах: «Лучший совет отцовства» в номинации – «Опыт отцовства»; «Женщина, меняющая мир»,  в номинации «Женщина,  духовность и культура» - участники этих конкурсов были приглашены в район  на итоговое мероприятие для награждения почетными дипломами и ценными призами. Администрация подготовила пакет документов для участия в областном конкурсе «Образцовая усадьба»,  участвовали, победители предыдущего года на муниципальном уровне, семья Брюхановых из  п. Пионерский. И на региональном этапе    заняла первое место, получив  денежную премию в размере 50 тыс. рублей. 

           В рамках  Дня Победы были проведены следующие мероприятия: 

· организованы уборка придомовых территорий ветеранов ВОВ, памятных мест у мемориалов Воинской Славы; 

·  митинги, торжественные линейки,  вручение продуктовых пайков для ветеранов ВОВ, концертные программы с полевой кухней на День Победы во всех трех поселках Новочунского МО.

 Большую работу совместно с администрацией провели и общественные организации.   Совет ветеранов продолжили   работу с детьми и молодежью; в школе объявлялись конкурсы сочинений на разные темы. Победителей конкурса награждали,  сладкими призами, молодежь  приглашали на встречу с ветеранами, устраивали совместные чаепития.  Во главе с председателем совета ветеранов Дупленко В.С.  школьники поздравляли с днем рождения,  участников ВОВ на дому. В летний период провели акцию по сбору овощей для строителей церкви.  План работы ветеранского коллектива обширный и совет ветеранов работает над его выполнением активно.

    Так в рамках всероссийской акции «Ветеранам глубинки внимание и заботу» в 2011 году администрацией и советом ветеранов были обследованы жилищно-бытовые условия ветеранов труда, и ВОВ, с целью выявить проблемы оказать посильную помощь.  По мере поступления заявлений от пенсионеров, инвалидов администрация осуществляли помощь в косметическом ремонте квартир, благоустройство территорий, очистке тротуаров в зимний период от снега, поднос воды, распиловка и расколка и складирование дров( силами безработных)  На территории МО  о областного государственного казенного учреждения социального обслуживания  работают –3 человека, которые помогают 13 одиноким пенсионерам. На данный момент подана заявка еще на обслуживание – 3 пожилых людей. 

 В октябре во всех трех поселках провели декаду «Пожилого человека»,   В  ноябре месячник  «Ко дню матери».  Совместно с планом разработанным женсоветом. Проводили  заседания женсовета, заседания клуба общения на базе сельской библиотеки, среди женщин п. Новочунка, рейды по неблагополучным семьям, организовывали мероприятия   для людей, попавших в трудную жизненную ситуацию  в том числе: сбор денежных средств для погорельцев (для 2 семей) и на лечение  больного  ребенка.

         В 2011 году основную финансовую поддержку  в проведении всех  культурно-массовых мероприятий  оказывали предприниматели,  работающие  на нашей территории.  Так же предприниматели  выделяли  материальную помощь:  для приобретения противопожарного инвентаря (2 мотопомпы, рукова, ранцевые распылители), нам подарили прицепной грейдер для ремонта дорог,  пиломатериалы, для ремонта школы в п. Пионерский и двух колодцев в Пионерском, для ремонтов полов в администрации, строительства горки на 120м.. Помогали автотранспортом,

для работ по благоустройству территории.  Большое им за это - спасибо! В 2011году мы не утратили связь с предприятием , которое занимается на нашей территории строительством – Иркуст Мост. Рады любой помощи и поддержке. Благодарны торговым предпринимателям, руководителям лесных предприятий, всем частным лицам, кто откликается на нужды администрации. 

Администрация  тесно работает с органами опеки, социальными педагогами школ,  с участковым  оперуполномоченным полиции: проводит заседания административной комиссии по заявлениям от граждан и администрации школы, всего в 2011 году таких заседаний было два ; так  же проводят рейды по неблагополучным семьям и семьям попавших в трудную жизненную ситуацию (6) , рейды по комендантскому часу (2). Административной комиссией было вынесены решения поставить на учет как неблагополучные семьи, в которых воспитываются дети до 18 лет по фактам злоупотребления спиртными напитками, и уклонения от воспитания  2 семьи.  Всего по МО на учете состоит 26 семей. Две семьи  с учета  сняты. В течение года  не лишены   родительских прав  ни одной семьи. В МО на учете по закреплению жилья за несовершеннолетними  сиротами и оставшихся без попечения родителей состоит 23 человека;  53 человека на очереди  на жилье, один человек  в 2011 году получил квартиру в п. Лесогорск. Совместно с социально реабилитационным центром для несовершеннолетних п. Лесогорск  помогли получить путевки по оздоровлению детей находящихся в трудной жизненной ситуации, детей сирот из многодетных и мало обеспеченных  семей, детей одиноких родителей и опекаемых детей. Всего – 21 путевка. 

По ходатайству администрации в ДЦ п.Новочунка  была установлена пожарная сигнализация – одна из первых среди сельских клубов.

Администрация неоднократно обращалась в мэрию района по строительству школы, на сегодня мы снова написали письмо по увеличению финансирования на 2012 год.

11.Полномочия в области ЖКХ

   МУП ЖКХ работал на территории  с 2007 года

Была разработана программа для его развития, где предусмотрено укрепление   материальной базы, расширение услуг оказываемых населению ( перевозки, услуги по захоронению, ремонту, изготовлению столярных изделий), улучшение качества предлагаемых услуг, контроль за деятельностью предприятия.

С этой целью заслушивался  отчет руководителя на заседании Думы. 

На 01.01.2012 года по п.Новочунка числится 281 квартира общей площадью 12897 кв. м., на данный момент из этих квартир 46 находятся без договоров социального найма. В поселке Пионерский числится 34 квартиры общей площадью 2975,2 кв.м..

          За 2011 год было собрано денежных средств за наем жилых помещений 164,5 тыс. рублей. 80 человек получают коммунальные льготы.

       С 01.06.2011 г. были разработаны новые тарифы по воде. Эти тарифы утверждены комитетом по тарифам Иркутской области:

         - в п. Новочунка  тариф составил – 32 рубля за одного человека и отдельно оплачивается летний водопровод - 378 руб. за1 сотку полива. В п. Новочунка числится133 пользователя водой и 54 двора пользующихся летним водопроводом. За 2011 год было собрано оплаты – 43 800 рублей. Затраты по содержанию водонапорных скважин составили 140631 рублей.

         - п. Заводской тариф составил – 24,30 руб. за одного человека и отдельно оплачивается летний водопровод – 288 руб. за одну сотку полива. В п. Заводской числится 315 пользователей водой и 104 двора пользующихся летним водопроводом. За 2011 г. было собрано денежных средств на сумму 78 600 руб. Затраты по содержанию водонапорной башни составили 191752 рубля.

       Сравнивая расходы и доходы по водопользованию видно, что расходы значительно превышают доходы, в связи с тем, что население скрывает фактические площади полива, некоторые игнорируют предупреждения об оплате за пользование водой.

         Задолженность по з/плате  работников МУП ЖКХ «Исток» на 01.01.2012 года составляет – 60692 руб. В задолженность входят: 27 %  октября, ноябрь и декабрь месяцы. 

12. Формирование и содержание муниципального архива.

 В администрации имеется специальное помещение для архивных документов, закреплены ответственные за ведение архива. Архивные документы регулярно сдаются на хранение в архив района с соблюдением всех норм и правил. Имеются 2 сейфа, документы длительного хранения хранятся в коробках в сухом помещении.

13. О работе с населением.

     Если говорить о работе с населением, можно сказать, что за 2011г. выдано:

-справок – 2332

- характеристик – 68

· составлено актов обследования –17 

- проведено встреч администрации с населением – 6  

- на приеме у главы администрации побывало – 61человек.

- на приеме у специалистов –112 человек

-  предупреждений по уборке мусора и дров –303;

-  предупреждения о содержании собак без привязи –21

-  предупреждения по пожарной безопасносчти-2041

- справок  в Пенсионный фонд – 11

-оформлены субсидии на твердое топливо

· проведено выездных приемов –11

· проведено встреч с коллективами предприятий –11 ( школы №№5,19,26, дет.сад №28, ООО«Агропромлес», ООО «Цикер», амбулатория , ООО«Лес-38»)

  - на территории работают общественные советы и объединения – ветеранов, женский совет, молодежное объединение.

 Администрация постоянно уделяет внимание решению социально значимым проблемам территории  таким как – строительство новой школы, пожарной безопасности, содержанию и ремонту дорог, проблемам связанным с электро снабжением, опеки и попечительства, охране жизни и правопорядку, работе с населением –пожилыми людьми, молодежью, воспитанию детей, занятостью населения , обеспечению территории твердым топливом, отдыху населения, его духовному развитию, экономическому развитию предприятий и территории.

Проблемы,  возникающие при исполнении полномочий:

Одной из основных проблем, конечно же, является недостаток финансовых средств на исполнение своих полномочий в полном объеме. Как говорится, были бы деньги и проблемы с плеч горой. Бюджет муниципального образования складывается из собственных доходов, это поступления НДФЛ, налога на имущества, земельный налог,   доходы в виде арендной платы от земельных участков, субсидий и дотаций. 

               На сегодня  подоходный налог не поступает  от предприятий, которые работают на территории, а зарегистрированы за её пределами ( это все предприятия ЖД, некоторые торговые точки(их 4)предприниматель Ададурова Л.А. , . Эти денежные суммы не столь высоки, но все же что-то значат, для территории, когда администрация весь летний период отключена была от электро энергии, по этой же причине нам пришлось весной отключать уличное освещение и включили мы его осенью, сократить до минимума затраты на содержание дорог, благоустройство территории, в неполном объеме выполняются  полномочия по пожарной безопасности, мы не в состоянии содержать спорткомплекс в п.Новочунка, на культурно-массовые мероприятия не выделять практически ничего.  

  На сегодня первоочередными вопросами, которые требуют, решения являются:

-монтаж уличного освещения п. Заводской, в поселке Новочунка улиц Молодежная, Советская, Центральная, Транспортная;

-строительство водонапорной башни в поселке Заводской;

- установка железобетонных колец в имеющиеся колодцы,

- остро необходимо изготовление градостроительного плана поселения и правил землепользования.

- постоянного внимания требует содержание и ремонт дорог;

Для осуществления полномочий качественно и своевременно администрации требуется автомобиль. 

- требуется капитальный ремонт здания администрации,

- необходима замена устаревшего компьютерного оборудования,

- необходима замена тротуарного полотна, устройство новых тротуаров,.

-  необходимо продолжать устройство и ремонт детских площадок и многого другого.                                                                                                                                                        

 Глава администрации Новочунского 

муниципального образования                                   Л.Е.Ларионова

