Интервью с участником боевых действий с Японией - Фоминовым Василием Ивановичем
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Василий Иванович награждён медалями: «За Победу над Японией»,
«30 лет Советской Армии и ВМФ»,
«50 лет Победы в ВОВ 1941-1945»,
«60 лет Победы в ВОВ 1941-1945»
Корреспондент (далее К.): Ваши фамилия, имя и отчество?
Василий Иванович: Меня зовут Фоминов Василий Иванович.
К: Где и когда вы родились?
Василий Иванович: Я родился 24 июня 1926 года в деревне К-Тыловай Граховского района Удмуртской АССР.
К: Кто были ваши родители и как жила ваша семья?
Василий Иванович: Папа - Фоминов Иван Емельянович, мама - Фоминова Фёкла Яковлевна, были простыми рабочими в колхозе. Жили мы бедно. Семья была большая: 13 детей и родители. Я был 4-ым ребёнком в семье.
К: Где и кем вы работали, учились до войны?
Василий Иванович: В школе я учился всего 2 года. Когда подрос, стал так же, как и родители работать в колхозе. Работал ездовым на лошади. Возил бригаду женщин в лес на заготовку дров для паровоза.
К: Как вы узнали о том, что началась война?
Василий Иванович: О том, что началась война, я услышал из радиоточки, расположенной на столбе на улице. Люди в деревне давно поговаривали, о том, что будет война, поэтому это не было для нас неожиданностью.
К: Как изменилась жизнь вашей семьи?
Василий Иванович: На войну забрали отца и старшего брата Григория. Позже выяснилось, что отца отправили на военный завод изготавливать
детали для оружия и военной техники. А Григорий воевал 2 года, пока его не ранили. Он вернулся в 1943 году. Почти в конце войны забрали ещё одного старшего брата Илью, он погиб. Семья наша до войны и так жила бедно, а когда началась война часть продуктов и даже шкуры скота стали сдавать для фронта. Поэтому выживали, как могли. Война коснулась всей деревни. Забрали почти всех работоспособных мужчин, даже инвалида с одним глазом. Сказали, что он будет помогать собирать раненых и убитых. С войны вернулись единицы, почти все погибли. Мне на начало войны было 15 лет, поэтому меня не забрали.
К: Когда и где вы были призваны в армию?
Василий Иванович: 9 ноября 1943 года, когда мне было 17 лет. Нас 5 пареньков с одной деревни призвали в армию и отправили в Читу. Я помню, что мы целый месяц ехали в товарном поезде. В вагоне было холодно, и мы топили печку «буржуйку». Я уходил в армию в лаптях и ещё запасные взял.
А когда мы приехали в Читу, нас всех переодели и мои лапти оказались ненужными.
К: Сколько и по какой специальности вас обучали?
Василий Иванович: В Чите меня отправили обучаться на десантника. Но в мой первый вылет, когда я первый раз должен был прыгать с парашютом, уже в небе у меня поднялась температура. Я заболел. Поэтому меня перевели в школу снайперов.
К: Вам хотелось на войну?
Василий Иванович: Конечно, хотелось, но приказом Сталина мы оставались в запасе. Как нам сказали, Сталин пожалел нас молодых парней и дал приказ о зачислении в запас.
К: Сколько вы пробыли в Чите?
Василий Иванович: 2 года до 1945г.
К: В 1945 году закончилась война, чем вы занимались?
Василий Иванович: Когда нам объявили, что война закончилась, домой нас не отпускали. Мы так и оставались в запасе. А в августе 1945 года нас приказом отправили на Дальний Восток, на Южный Сахалин. Нам сказали, что оправляют нас на войну с Японией. На Сахалине мы пробыли около 10 дней, а потом по Тихому океану на большом военном корабле нас отправили
на Курильские острова на остров Уруп. По словам однополчан на острова нас провожал сам Сталин. Но я до сих пор не знаю, правда ли это. На корабле были солдаты, лошади, вся военная техника. Мы плыли 3 дня, а чтобы нас не укачало, нас кормили солёной рябиной.
К: Что вы делали на островах?
Василий Иванович: На островах в землянках жили японцы. И война там уже была давно. Нам надо было их вылавливать и отправлять в плен в Россию. У нас был приказ стрелять только офицеров, а женщин и детей не трогать. Так в плен мы отправили около 8 000 японцев. Постоянно приходилось бороться с японцами-смертниками, которые делали на нас набеги.
К: Как называлось ваше воинское подразделение?
Василий Иванович: 484 стрелковый полк 355 стрелковая дивизия. Полк был сформирован на базе 3 отдельного стрелкового батальона 41 стрелковой бригады (данные взяты из архивной справки)
К: Есть какой-нибудь случай, который вам запомнился больше всего?
Василий Иванович: Один раз, когда я стоял на охране склада с продуктами, японцы попытались его взорвать. Меня ранило, очнулся я уже в лазарете.
Там я и узнал, что половину склада они всё же взорвали. Японцы хотели, чтобы мы остались без продуктов и умерли от голода. В лазарете я пробыл около недели. Потом просто ходил на перевязки.
К: Сколько вы пробыли на острове?
Василий Иванович: 5 лет я пробыл на острове. Когда военные действия закончились, и все японцы были отправлены в плен, мы стали восстанавливать жизнь на острове. Пилили лес, строили дома, больницы и т.д. В ноябре 1950 года нам зачитали приказ об увольнении. Но мы целый месяц не могли попасть на корабль, который приходил 2 раза в месяц. Был очень сильный шторм и корабль к берегу подойти не мог. И на лодке невозможно было добраться до корабля. Но всё же этот день настал, и мы покинули остров.
К: Как вы возвращались домой?
Василий Иванович: С острова до Сахалина на корабле, а потом на поезде.
К: Как вас встретили дома ведь вас не было 7 лет?
Василий Иванович: Меня встретили родители, младшие братья и сёстры. Из 5 ребят моего призыва вернулись только 3, поэтому встреча с односельчанами была не такой радостной. Родители погибших ребят смотрели на нас с укором. Было очень тяжело.
К: Что-то изменилось в деревне пока вас не было?
Василий Иванович: До нашей деревни война не дошла, поэтому всё осталось целым, восстанавливать ничего не пришлось. После возвращения стал снова работать в колхозе. Потом женился. Завербовался в леспромхоз. Дети родились. В 1972 году приехали в Новочунку. Прожили здесь год и вернулись обратно на Родину. В 1989 году умерла жена, и дочка меня забрала к себе в Новочунку. Вот уже 26 лет я живу здесь.
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