ОТЧЕТ

О реализации  молодежной    политики на территории Новочунского МО за 5 месяцев 2015 год     

Основные направления работы по реализации  молодежной    политики в Новочунском муниципальном образовании:

- духовно-нравственное, патриотическое и физическое воспитание молодежи;

-профилактика социально-негативных явлений в молодежной среде;

-поддержка незащищенных слоев населения молодежи и молодой семьи;

- организация досуга молодежи. Поддержка талантливой молодежи;

- поддержка деятельности детских и молодежных объединений и организаций;

- информационное обеспечение молодежи;
- развитие добровольческого движения.

       2015 год объявлен Годом литературы,   и годом Молодежи в Чунском районе,  в связи с этим в муниципальном образовании в начале года был создан совет по делам молодежи в состав которого вошли работники культуры, спорта, образования, все те кто тесно связан с воспитанием и развитием детей и молодежи.  На заседании  члены совета разработали и утвердили план работы по всем направлениям  на 2015 год.
          В начале года члены совета и кураторы волонтерского движения приняли участие в районной конференции «Старт в будущее!».  
   Председатель совета по молодежи  Коршакевич Л.А. , так же входит в состав районного совета  и в состав  антинаркотической комиссии Чунского района, заседания которых проходят по плану 1 раз в квартал. При администрации Новочунского муниципального образования работает комиссия по делам несовершеннолетних, которая  ведет большую работу с  неблагополучными семьями, детьми и подростками. Комиссией состоящей из представителей общественных организаций, администрации  и полиции проводились рейды с проверкой присутствия детей и молодежи до 18 лет в  запрещенных общественных местах в ночное время без сопровождения родителей, так же проводятся  профилактические рейды по неблагополучным семьям.   В данное время на учете состоит 6 молодых семей и 18 подростков в возрасте от 14 до 18 лет. Администрация проводит профилактическую и практическую работу по трудоустройству, и вовлечение таких детей и подростков в кружки и секции. 
          Организация досуга молодежи. Поддержка талантливой молодежи.
Население Новочунского  МО -   2723 человека, из  них  детей  до 14 лет -736, молодежи до  30 лет - 638 человека, от 30 до 60 лет –729, старше 60 лет - 620.
  В школах, а их на территории МО -3 , работают кружки и  спортивные секции, проводятся различные мероприятия для учащихся разного возраста.  На базе ДЦ, а их два в п. Пионерский и в п. Новочунка  осуществляют деятельность 12 клубных формирований, в  которых  занимаются около 100 человек.  Работа кружков и студий охватывает население разного возраста, в том числе и молодежь, привлекая к социо – культурной деятельности людей различных интересов и увлечений: клубное формирование волонтерские группы «Стимул» и «Позитив», театральные кружки,  хореографический кружок «Радуга», вокальная  студия для детей и молодежи «Синяя птица», кружок оздоровительной гимнастики «Грация», команда КВН «Жару Даю.
 На территории нашего образования  дети и молодежь имеют возможность: получить начальное музыкальное образование по классу баяна, обучаясь в музыкальной школе; игре на фортепиано,  гитаре. Интересы  представителей молодого поколения в Новочунском МО проявляются в увлечениях фотографией, поэзией, художественным творчеством, в  марте этого года были отправлены  работы трех молодых авторов  на международный конкурс открыток «Арт-город»     в г. Санкт- Петербург. 

В досуговых центрах  один раз в неделю проводятся молодежные  дискотеки, к праздникам и знаменательным датам  подготавливаются тематические игровые, конкурсные  программы. Хочется отметить, что именно в последний год молодежь вновь с большим интересом стала посещать эти мероприятия, вошло в привычку и соблюдение комендантского часа.
Очень отрадно, что в районе стал повышаться уровень КВНа, всё с большим интересом молодежные команды  принимают в нём  участие. Так и в поселке Новочунка образовалась  молодежная команда «Жару Даю», которая впервые попробовала силы в состязаниях  остроумия и шуток на районной игре в  декабре прошлого года,  Тогда игра нашей команды не осталась не замеченной, специальный приз (электротермос,) был вручен команде за оригинальность и хорошую режиссуру.  И вот уже в конце февраля этого года, ребята с новой программой и уже более уверенные в своих силах,  отлично отыграли и стали победителями   в районной молодежной лиге КВН. (руководитель  команды Коршакевич Л.А.)
  За неделю до этого события,  22 февраля в п. Новочунка, работниками ДЦ провели  народное гуляние  «Масленица», в театрализованном представлении,    играх и состязаниях  самое активное участие приняли представители молодежи.

 В поселке Пионерский в канун Дня Защитника Отечества провели на дискотеке игровую программу для молодежи «Один в поле не воин».
В школах прошли конкурсы и смотры «Песни и строя»».
 8 марта, когда сильная половина человечества воспевает красоту, нежность и грацию  слабой половине, состоялся районный конкурс «Мисс Чунского района-2015». Новочунское муниципальное образование представляла претендентка на титул «Мисс»  ученица 11 класса школы № 5 п. Новочунка - Плетцер Любовь. Люба достойно себя представила на всех этапах конкурса. Но удача и победа улыбнулась  сопернице из п. Чунский.
21-22 марта Софья Коршакевич из п. Новочунка участвовала в XVII -Областном вокальном фестивале - конкурсе исполнителей эстрадной песни в г. Нижнеудинске. В этом году было 295 участников, конкурс длился 2 дня с 13.00 и до 23.00 часов в первый конкурсный день, соперники вокалисты были очень сильными, но нашей землячке удалось показать свой вокал и жюри достойно ее оценили. Но цифры вещь упрямая и всего  полбалла не хватило Соне занять призовое место в своей возрастной категории.
- 28 марта молодежный танцевальный коллектив «Колечко» (руководитель Брюханова М.А.) с современным эстрадным  танцем участвовал в традиционном районном конкурсе «Чунские кружева»  и в одной из номинаций  стал победителем. 

  В месячник профилактики социально-негативных явлений на районной конференции «Мы выбираем жизнь» 4 апреля агидбригада из школы № 5 п. Новочунка стала победителем в конкурсе.
 В  районном конкурсе декоративно-прикладного творчества «Красота рукотворная» представители молодежи из п. Новочунка заняли 1 место ( Н. Яборова)  и призовое (Сумбаева Л.).
     Так же в апреле в школе № 5 провели игру по станциям «День ОБЖ» где ребята смогли показать как они умеют выживать и пользоваться знаниями основ безопасности жизни. 
В преддверии  юбилея «Великой Победы» во всех учреждениях муниципального образования были проведены  масса мероприятий:
- Акция «Рядом живет ветеран» с посещением тружеников тыла и ветеранов на дому членами волонтерского движения. 
- уборка придомовых территорий ветеранов ВОВ,  памятных мест у мемориалов воинской Славы; а так же улиц и сквера в поселках, силами учащихся школ, волонтеров и работников ДЦ.
-  Конкурсы рисунков и плакатов «Салют Победа»,

- Фотоконкурс «Дети войны»,

-  Литературный конкурс чтецов «Ради жизни на земле»,

-  Литературная акция «Не останься в стороне, прочти книги о войне»,

- оформление стендов и информационных уголков, 

- участие во  Всероссийской  акции «Георгиевская ленточка»;
8 мая были проведены в п. Пионерский в 12.00  и в. Заводской в 13.30.- торжественные митинги, концерты, полевая кухня, вручение подарков от учащихся школ.
9 мая в п. Новочунка с 10.00 утра звучала музыка военных лет и песни Победы в 12.00 в ДЦ  началась праздничная программа «Салют Победа!» в программе было много литературных,  музыкальных композиций,  песен, танцев в исполнении молодежи. По окончанию праздничного концерта, всех ожидала полевая кухня, где каждый мог испробовать «солдатскую кашу», за тем на площади все желающие люди построились для прохождения в колонне шествии «Бессмертный батальон». Люди разного поколения  несли портреты своих родственников принимавших участие в  ВОв, свечи, цветы.  Пройдя по центральным улицам поселка до школы № 5, где установлен  мемориал воинской Славы,  там каждый желающий рассказал историю о своих родных, как воевал или ковал Победу в тылу их родственник. Вся церемония прошла очень душевно, объединяя всех одним чувством гордости и патриотизма за подвиг наших дедов. Но праздник на этом не закончился.  Музыка,  праздничное настроение царило весь день, а вечером с песнями «Катюша», «День Победы» молодежь и люди старшего поколения  пешком и на машинах стекались ручейками на праздничный салют, который  доставил большой восторг всем зрителям.

В  конце мая в школах прозвенели последние звонки, где по традиции главная роль отводится выпускникам, самым молодым девчонкам и мальчишкам, переступающим порог во  взрослую жизнь.  По традиции  на последнем звонке администрацией муниципального образования награждаются самые активные, творческие и спортивные  дети и молодежь отстаивающие честь поселка и Чунского района, в этом году таких ребят было 38 человек.
  - 1 июня  в  ДЦ п. Новочунка и Пионерский и на площадке п. Заводской были проведены праздничные игровые программы, посвященные Дню защиты детей, активную  помощь в организации праздника оказали  члены волонтерских движений «Стимул» и «Позитив». 

В п. Пионерский и п. Новочунка  уже третий год ведут свою работу волонтерские движения.  С начала этого года волонтеры  провели 8 акций:

«Праздник для Татьяны» 24.01.15 г.

«Любовь прекрасна, если безопасна» 13.02.15 г.

«В любви соединяются пусть сердца»  14.02.15г.
«День здоровья», «Скажем нет туберкулезу»26.03.15
«Смеяться разрешается»- 01.04.15 г.
 «Сделаем чище свой поселок»-27.04.15.г.

 «Георгиевская ленточка»- с 22.04 по 09.05.15 г.

 Ежегодно мы пополняем банк данных одаренных детей для организации оздоровления в лагерях области  и Всероссийских лагерях, в этом году были  подготовлены отправлены в область пакеты документов на двух детей 16, 17 лет.    
 Новочунское муниципальное  образование ежегодно  активно принимает участие в районных конкурсах  по линии молодежной политике и культуре:
· Вокальные конкурсы патриотической песни «Эх, дороги»  ежегодно являемся призерами и победителями. 

·  «Созвучие» - в течение двух последних лет занимаем высшие награды.

·  Конкурс хореографического мастерства «Чунские кружева»- постоянные участники имеются сертификаты; 

· Конкурс среди театральных коллективов «Ожерелье талантов»- в 2011,2012, 2013 г.г. отмечены жюри за лучшее исполнение мужской роли.

·  «Мисс Чунского района» -ежегодное участие девушек, представительниц муниципального образования. 
·  «Добровольческая инициатива»,  «Я-волонтер», военно-патриотические игры для молодежи  «Орленок», «Зарница» и т.п.- призовые места;
 В областных конкурсах :

· Благотворительный аукцион «Нота До-2012, 2013  2014 г»,  г. Иркутск-  где уже 7 детей награждены ценными призами (ноутбуки), музыкальные инструменты.;

· Молодежь Иркутской области в лицах» в  2008 г., 2013 году 

· «Золотой микрофон – 2013, 2015 г.г. г. Нижнеудинск 
Вокальный конкурс «Патриот отечества-2014» г. Тайшет 
 В  декабре 2013 года отделом культуры спорта  и молодежной политики Чунского района   МКУ «ЦКИС Новочунского МО» были награждены грамотой за реализацию молодежной политики на территории Чунского района.
ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ МОЛОДЕЖИ.

 На официальном сайте администрации Новочунского МО (новочунка.рф)  регулярно освещается жизнь  в муниципальном образовании на новостной ленте вы можете прочитать последние новости в области культуры, спорта, увидеть фотоотчеты. Часто статьи о своих мероприятиях прошедших на территории размещают и на районном сайте. О достижениях наших земляков пишут в  районных СМИ «Чунский вестник», «Чунский край» и других.  Благодаря проводимым акциям волонтерами часто раздается печатная информация о вреде курения употребления алкоголя и наркотических средств, профилактике заболеваний таких как туберкулез, СПИД.   Листовки,  и афиши размещаются в людных местах для информирования  всего населения.
СПОРТ 

 В муниципальном образовании не смотря на трудное финансовое положения создаются условия для развития спорта. В п. Новочунка на базе школы № 5 специалистами МКУ «ЦКИС Новочунского МО» проводятся спортивные секции по волейболу, баскетболу, мини- футболу, настольному теннису. Занятия посещают не только ученики школы, но и все желающие, большинство молодежь от 14 до 30 лет.

 В течение зимнего периода с декабря по март в п. Новочунка ежегодно  работает каток, все желающие могут взять в прокат коньки, и заниматься спортом. Дважды в неделю ребята от 13 до 19 лет приходили  на ледовый корд  играть в хоккей с мячом. 
В прошлом году по программе народные инициативы были приобретены тренажеры в течение полугода силами администрации и работников культуры было отремонтировано выделенное помещение для занятий. И в 2 февраля 2015 г. состоялось торжественное открытие фитнес-зала, с большим интересом молодежь начала заниматься на тренажерах, и трижды в неделю посещать оздоровительные занятия шейпинга.   
 В соответствии с планом проводятся соревнования и турниры муниципального уровня. В  январе среди молодежи были проведены соревнования по баскетболу.  В канун праздника 23 февраля было организовано соревнование по волейболу среди мужских команд, а в канун 8 марта среди женских, команды победители получили небольшие призы. в апреле соревнования по мини-футболу, и настольному теннису, которые  были посвящены  Дню Победы. 31 мая отрыли летний сезон занятий на стадионе, соревнования среди детей и юношества по мини-футболу, посвященные Дню Защиты детей, всем участникам были вручены сладкие призы. 
  Представители школьной молодежи в этом году принимали участие и одерживали победы  в спортивных соревнованиях районного уровня организованных  общеобразовательными учреждениями:
 В январе на соревнованиях по волейболу юноши заняли 1 место,

 В соревнованиях по ОФП  состоявшихся  в районе в феврале Халиулин Кирил занял 2 место за прыжок в длину с места, и 1 место заняла Кулакова Алина в сгибании и разгибании рук.  упор лежа.
В марте состоялось соревнование по баскетболу , в нем ребята заняли 2 место.
 Показывают отличные результаты на соревнованиях разного уровня в том числе и Областных и Всероссийских  спортсмены - боксеры  из клуба «Таран», только в этом году ребята со своим наставником и тренером Сергеем Анатольевичем Спиридовым выезжали за пределы района и привозили призовые места более 10 раз. Хочется назвать имена ребят старшей подгруппы которые приносят победы и славу нашему району это- Мардамшин Александр, Колченко Игорь, Мартынюк Никита, Оверчук Иван, Пустынский Илья. Подрастает и новая плеяда спортсменов-боксеров, которые в свою очередь ни чуть не отстает от ребят постарше.
        Силу, сноровку, физическую подготовку, а так же знание Родной истории и основы безопасности жизни, творческие знания и умения смогли показать ребята старшеклассники (представители молодежи)  Новочунской и Заводской школ на военно-патриотический игре «Зарница» муниципального уровня, которую организовали и провели работники Новочунского досугового центра и педагоги школы № 5, 30 апреля 2015 года в поселке Новочунка.
           Все команды, которые на каждой станции были лучшими,  получили грамоты, а победителями стала команда (состоящая из одних девушек) «Патриоты», им были  вручены грамота за первое место и подарки. Жюри также отметили команду «Убойная сила» из п. Заводской.  за слаженную, хорошо дисциплинированную работу на всех этапах игры.
        Сборная команда из п. Новочунка с названием «Стимул» уже смогла показать свою подготовку и на районной игре «Зарница» которая состоялась 17 мая 2015 г. в п. Чунский, команда четко отработала на всех этапах, немного не хватило очков до призового места, но все же четвертое место среди 8 команд, тоже не плохо. Ребята все равно остались довольны и привезли с соревнований сертификат участия и приз в виде настенных часов.    
             В течение оставшегося  года в летнее время планируется проведение секций по футболу, волейболу на стадионе и на корте. Так же проведение соревнований  муниципального уровня посвященных Дню молодежи. Участие в районных соревнованиях и спартакиаде посвященных Дню физкультурника и Дню работников леса.   
Докладчик                    Л.А. Коршакевич
